

Sayı | 182

## Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler <sup>1</sup>

25 – 31 Aralık 2025

### SGK primi işveren desteğinin süresi 2026 yılı sonuna kadar uzatıldı

**Bu yıl sonu sona ermesi öngörülen SGK primi işveren desteği uygulaması 2026 yılı sonuna kadar uzatıldı.**

Resmi Gazete'de yayımlanan ilgili Cumhurbaşkanlığı kararına göre, işsizlik sigortası kanununun geçici 10. maddesi kapsamında öngörülen şartları taşıyan işverenlere sağlanan SGK işveren hisselerine ait tutarın İşsizlik Sigortası Fonu üzerinden karşılanması uygulaması 31 Aralık 2026 tarihine kadar uzatıldı.<sup>2</sup>

### Şirketlerin finansal yeniden yapılandırma uygulamasının süresi iki yıl uzatıldı

**Şirketlere bankacılık kanunu kapsamında kullanılan kredilerde finansal yeniden yapılandırma uygulamasının süresi iki yıl uzatıldı.**

Şirketlere bankacılık kanunu kapsamında kullanılan kredilerde finansal yeniden yapılandırma uygulamasının süresi iki yıl uzatıldı.

Resmi Gazete'de yayımlanan Cumhurbaşkanlığı kararına göre, söz konusu uygulamanın süresi 28 Aralık'tan geçerli olmak üzere iki yıl uzatılacak.

Bankacılık kanununun geçici 32. maddesi çerçevesinde bu kapsamdaki, borçlulara kullanılmış olan kredilere ilişkin olarak alınacak tedbirlerle, geri ödeme yükümlülüklerini yerine getirebilmelerine ve istihdama katkıda bulunmaya devam etmelerine imkân verilmesini sağlamak amacıyla, dahil oldukları risk grubundaki diğer borçlularla bir bütün olarak veya kısmen yeniden yapılandırmaya tabi tutulabiliyorlar.

Bu madde uyarınca yapılacak finansal yeniden yapılandırmalara ilişkin usul ve esaslar Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu tarafından çıkarılan yönetmelik hükümleri çerçevesinde hazırlanan çerçeve anlaşmalar ile belirleniyor. Uygulamanın, ilk yayımı tarihinden itibaren iki yıl süreyle uygulanması öngörülmüştü.<sup>3</sup>

<sup>1</sup> Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır.

<sup>2</sup> Cumhurbaşkanlığı Kararı, Karar Sayısı: 10767, Resmi Gazete, Sayı: 33118, 25 Aralık 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251225-23.pdf>

<sup>3</sup> Cumhurbaşkanlığı Kararı, Karar Sayısı: 10765, Resmi Gazete, Sayı: 33118, 25 Aralık 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251225-19.pdf>

## Ar-Ge vergi teşvikleri 2026 sonuna kadar uzatıldı

**Teknoloji geliştirme bölgeleri ile Ar-Ge ve tasarım merkezlerinde çalışan personelin gelir vergisi stopajı teşvikine ilişkin uygulama süreleri yeniden belirlendi. Bilişim personeli için yüzde 100, diğer çalışanlar için yüzde 75 oranı 31 Aralık 2026'ya kadar geçerli olacak.**

Araştırma, geliştirme ve teknoloji alanlarında faaliyet gösteren şirketler ile bu alanlarda çalışan personeli yakından ilgilendiren düzenleme Resmî Gazete'de yayımlandı. Recep Tayyip Erdoğan'ın imzasını taşıyan 10766 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararı, teknoloji geliştirme bölgeleri ile Ar-Ge veya tasarım merkezlerinde görev yapan personelin gelir vergisi stopajı teşvikine ilişkin süreleri yeniden düzenledi.

Buna göre, teknoloji geliştirme bölgeleri ile Ar-Ge veya tasarım merkezlerinde çalışan personelin, bu alanlar dışında geçirdiği sürelerin gelir vergisi stopajı teşviki kapsamında hangi oranlarda dikkate alınacağı yeniden belirlendi. Böylece teşvik uygulamasında belirsizlikler giderilmiş oldu.

### **Bilişim personeline yüzde 100 teşvik**

Bakanlık tarafından niteliği belirlenecek bilişim personeli için, bölge veya merkez dışında geçirilen sürelerin yüzde 100'ü gelir vergisi stopajı teşvikine konu edilecek.

Bilişim personeli dışında kalan çalışanlar için ise, bölge ve merkezler dışında geçirilen sürelerin yüzde 75'i teşvik kapsamında değerlendirilecek. Hesaplama, personel sayısı veya teşvike konu edilen toplam çalışma süreleri esas alınarak yapılacak.

Belirlenen oranlar 31 Aralık 2026 tarihine kadar geçerli olacak. Süre uzatımıyla birlikte, Ar-Ge ve tasarım faaliyetlerinde çalışan personel açısından teşvik uygulamasında sürekliliğin sağlanması hedefleniyor.

Kararın 2'nci maddesi uyarınca düzenleme 1 Ocak 2026 tarihinde yürürlüğe girecek. Bu tarihten itibaren gelir vergisi stopajı teşviki, yeni oranlar doğrultusunda uygulanacak.<sup>4</sup>

## Dijital hizmet vergisinde indirim kararı

**Resmî Gazete'de yayımlanan Cumhurbaşkanlığı kararına göre yüzde 7,5 seviyesinde olan dijital hizmet vergisi 2026 başında itibaren yüzde 5, 2027'den itibaren yüzde 2,5 oranında uygulanacak.**

Teknoloji şirketlerinin dijital reklamcılık, sosyal medya hizmetleri, çevrim içi aracılık ve dijital içerik satışlarından elde ettiği satışlara uygulanan dijital hizmet vergisi düşürüldü.

Resmî Gazete'de yayımlanan Cumhurbaşkanlığı kararına göre, bu alanlardan elde edilen kazançlara 1 Ocak 2026 tarihinden itibaren uygulanacak dijital hizmet vergisi oranı yüzde 5, 1 Ocak 2027 tarihinden itibaren yüzde 2,5 olarak belirlendi.

<sup>4</sup> Cumhurbaşkanlığı Kararı, Karar Sayısı: 10766, Resmî Gazete, Sayı: 33118, 25 Aralık 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251225-20.pdf>

Dijital hizmet vergisi halen yüzde 7,5 olarak uygulanıyor. Karar Google, Meta, X, TikTok, Amazon, YouTube ve Netflix gibi küresel şirketleri yakından ilgilendiriyor.<sup>5</sup>

## E-ticarette uygulanacak cezalar 2026 için güncellendi

**Ticaret Bakanlığı, elektronik ticarette (e-ticaret) belirlenen esasların ihlali durumunda uygulanacak idari para cezalarını yeniden değerlendirme oranında artırdı.**

Bakanlıkça hazırlanan "Elektronik Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında Kanun'un 12'nci Maddesine Göre 2026 Yılında Uygulanacak Olan İdari Para Cezalarına İlişkin Tebliğ" Resmi Gazete'de yayımlandı.

Tebliğle, ilgili kanununda düzenlenen idari para cezaları 2025 için yeniden değerlendirme oranı olarak tespit edilen yüzde 25,49'a göre artırılarak yeniden belirlendi.

Buna göre, e-ticaret hizmet sağlayıcının ticari faaliyetlerini veya ekonomik davranış biçimini önemli ölçüde bozan uygulamalarda bulunan, hizmet sağlayıcının aleyhine olacak şekilde aracılık sözleşmesi hükümlerinde tek taraflı değişiklik yapan, sözleşmede buna imkan sağlayan herhangi hükme yer veren aracı hizmet sağlayıcıya 28 bin 620 lira ila 286 bin 206 lira arasında ceza kesilebilecek.

### Süresi içinde ödenmezse 2 katı ceza

Süresi içinde ödeme yapmayan e-ticaret aracı hizmet sağlayıcıya 28 bin 620 liradan az olmamak üzere 30 güne kadarki süre aşımalarında ödenmeyen tutar kadar, 30 günü geçen süre aşımalarında ise ödenmeyen tutarın iki katı ceza uygulanabilecek.

Ayrıca Bakanlığın uyarısına rağmen aracılık sözleşmesi hükümlerinin açık ve anlaşılır veya kolayca erişilebilir olmasını sağlamayan elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcıya, her bir aykırılık için de 28 bin 620 lira ceza verilecek.

Ürünün satış fiyatında tek taraflı değişiklik yapılması dahil olmak üzere hizmet sağlayıcıyı kampanyalı mal veya hizmet satışına zorlayan aracı hizmet sağlayıcıya uygulanacak idari para cezası en fazla 1 trilyon 431 milyon 34 bin 488 lira olacak.

Aracılık sözleşmesinde herhangi bir objektif ölçüte yer verilmediği halde ya da kamu kurumlarına, adli mercilere başvuruda bulunulduğu gerekçesiyle hizmet sağlayıcıyı sıralama ya da tavsiye sisteminde geriye düşüren, sunulan hizmeti kısıtlayan, askıya alan, sonlandıran aracı hizmet sağlayıcıya kesilen idari para cezası 858 bin 620 liraya yükseltilecek.

### 1 Ocak 2026'da yürürlüğe girecek

Bakanlık tarafından talep edilen bilgi, belge ve defterler, elektronik kayıtları sunmayan kişiler ile elektronik ticaretin gelişiminin izlenebilmesi ve değerlendirilebilmesi amacıyla istenilen bilgileri Elektronik Ticaret Bilgi Sistemi'ne (ETBİS) bildirmeyen gerçek ile özel hukuk tüzel kişiler için uygulanacak idari para cezasının alt sınırı 143 bin 102 lira, üst sınırı 715 bin 516 lira olarak güncellendi.

<sup>5</sup> Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 10767, Resmi Gazete, Sayı: 33118, 25 Aralık 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251225-21.pdf>

Bakanlıktan lisans almayan, lisansını yenilemeyen elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcıları ve elektronik ticaret hizmet sağlayıcılarına, 28 milyon 620 bin 688 lira idari para cezası uygulanacak. Aykırılığın giderilmesi için 60 gün süre tanınacak. Bu süre içinde aykırılığın ortadan kaldırılmaması durumunda, 57 milyon 241 bin 378 lira ceza kesilecek ve aykırılığın giderilmesi için 30 gün süre verilecek. 30 günlük sürede de aykırılık ortadan kaldırılmazsa ceza tutarı 114 milyon 482 bin 758 liraya yükselecek. Aykırılığın giderilmesi için 15 gün ek süre verilecek. Belirtilen süreler içerisinde aykırılığın giderilmemesi durumunda, Bakanlık tarafından, hizmet sağlayıcılarının ilgili internet adreslerine yönelik içeriğin çıkarılması veya erişimin engellenmesi kararı alınabilecek.

Tebliğ, 1 Ocak 2026 tarihinde yürürlüğe girecek.<sup>6</sup>

## 2026 asgari ücret kararına ilişkin tebliğ Resmi Gazete'de yayımlandı

**Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı tarafından yayımlanan tebliğe göre, günlük brüt asgari ücret bin 100 lira olarak belirlenirken, işverene verilen aylık asgari ücret desteği bin 270 lira oldu.**

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı'nın Asgari Ücret Tespit Komisyon Kararı tebliği Resmi Gazete'de yayımlandı.

Buna göre, 23 Aralık 2025 tarihli toplantıda alınan karar doğrultusunda, işçinin bir günlük normal çalışma karşılığı asgari ücreti 1 Ocak–31 Aralık 2026 döneminde bin 100 lira olarak uygulanacak.

Tebliğde ayrıca, asgari ücret desteğinin 2026 yılı Ocak–Aralık döneminde aylık bin 270 lira olarak sürdürüleceği bildirildi. Destek kapsamında uygulanacak usul ve esasların yeniden düzenlenmesine karar verildiği kaydedildi.

Karar, 4857 sayılı İş Kanunu'nun 39. maddesi ile ilgili Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi hükümleri çerçevesinde oluşturulan Asgari Ücret Tespit Komisyonu tarafından alındı. Komisyonun, 12 Aralık 2025'te başlayan çalışmalarını oy çokluğuyla tamamladığı belirtildi. Tebliğde, işçi temsilcilerinin toplantıya katılmadığı, ancak katılanların oybirliğiyle karar verildiği ifade edildi.

Asgari Ücret Tespit Komisyonu'nca belirlenen 2026 yılı asgari ücreti, 1 Ocak 2026 tarihi itibarıyla yürürlüğe girecek.

Aile ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, 23 Aralık 2025 tarihinde yapılan toplantının ardından net asgari ücreti 28 bin 75 lira olarak açıklamıştı.<sup>7</sup>

<sup>6</sup> Ticaret Bakanlığından: 6563 Sayılı Elektronik Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında Kanunun 12 Nci Maddesine Göre 2026 Yılında Uygulanacak Olan İdari Para Cezalarına İlişkin Tebliğ, Resmi Gazete, Sayı: 33118, 25 Aralık 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251225-2.htm>

<sup>7</sup> Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı'ndan: Asgari Ücret Tespit Komisyon Kararı, Resmi Gazete, Sayı: 33119, 26 Aralık 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251226-6.pdf>

## Yerel ve küresel asgari tamamlayıcı kurumlar vergisinin uygulama esasları belirlendi

**Kurumlar vergisi kanununda yapılan düzenlemeyle 2024 yılında yürürlüğe giren yerel ve küresel asgari tamamlayıcı kurumlar vergisinin uygulama esasları belirlendi.**

Kurumlar vergisi kanununda yapılan düzenlemeyle 2024 yılında yürürlüğe giren yerel ve küresel asgari tamamlayıcı kurumlar vergisinin uygulama esasları belirlendi.

Gelir İdaresi Başkanlığı'nca (GİB) Resmi Gazete'de yayımlanan yerel ve küresel asgari tamamlayıcı kurumlar vergisi uygulama genel tebliğine göre, yıllık konsolide hasılat tutarları, gelirin raporlandığı hesap döneminden önceki dört hesap döneminin en az ikisinde 750 milyon euro karşılığı TL sınırını geçen çok uluslu işletme grubunun bağlı işletmelerinin ilgili hesap dönemindeki kazançları yerel ve küresel asgari tamamlayıcı kurumlar vergisine (ATV) tabi olacak. Daha düşük konsolide hasılat elde eden gruplar veya tamamen yerel nitelikte olan gruplar bu verginin kapsamına dâhil olmayacak.

ATV, tebliğde çok uluslu işletmelerin düşük vergi oranlarına sahip ülkelere kâr transferini ve yıllık kazançlarının belirli bir oranın altında vergilendirilmesini engelleyen %15 vergi oranı şeklinde tanımlandı.

Tebliğle getirilen örneklerle ATV'nin uygulama esasları ve hesap dönemlerine göre farklı durumlarda geçerliliğiyle ilgili esaslar belirlendi.<sup>8</sup>

## Yediemin depolarında bekleyen atıl durumdaki 17 bin 47 mal ekonomiye kazandırıldı

**Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, yıllardır yediemin depolarında bekleyen atıl durumdaki 17 bin 47 ekonomik varlığın depolardan çıkarılarak ekonomiye kazandırıldığını bildirdi.**

Adalet Bakanı Tunç, yediemin depolarında bekleyen mallar için hukuki zemini güçlendirerek ekonomiye kazandırma sürecini kesintisiz hale getirdiklerini belirtti.

7445 Sayılı Kanun ile İcra ve İflas Kanunu'na eklenen geçici 20'nci madde kapsamında yürütülen tasfiye sürecinde 5 bin 905'i taşınır, 11 bin 142'si taşıt olmak üzere atıl durumdaki 17 bin 47 ekonomik varlığın yediemin depolarından çıkarılarak tasfiye edildiğini ve ekonomiye kazandırıldığını bildiren Bakan Tunç'un açıklaması şöyle: "Yediemin depolarında yıllardır bekleyen mallar için hukuki zemini güçlendirdik, ekonomiye kazandırma sürecini kesintisiz hale getirdik.

Daha önce, 7445 Sayılı Kanun'la İcra ve İflâs Kanunu'na eklenen Geçici 20'nci madde kapsamında yürütülen tasfiye sürecinde, 5 bin 905 taşınır, 11 bin 142 taşıt olmak üzere toplam 17 bin 47 adet atıl durumda bulunan ekonomik varlık yediemin depolarından çıkarılarak tasfiye edildi ve ekonomiye kazandırıldı.

<sup>8</sup> Hazine ve Maliye Bakanlığı (Gelir İdaresi Başkanlığı)'ndan: Yerel ve Küresel Asgari Tamamlayıcı Kurumlar Vergisi Uygulama Genel Tebliği, Resmi Gazete, Sayı: 33119, 26 Aralık 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251226-9.pdf>

Resmî Gazete’de yayımlanan “İcra ve İflas Kanununun 88/a Maddesi Uyarınca Muhafazasına Gerek Kalmayan Malların Tasfiyesi Hakkında Yönetmelik” ile haczi kalkmış, muhafazasına gerek kalmamış, yedieminde bekleyen mallara ilişkin tasfiye süreci, İcra ve İflâs Kanunu’nun 88/a maddesi çerçevesinde genel, sürekli ve açık usullerle yeniden düzenlenmiştir.

Bu Yönetmelik sayesinde Yediemin depolarında bulunan ve hukuken muhafazasına ihtiyaç bulunmayan mallar, bundan sonraki süreçte kesintisiz şekilde tasfiye edilerek ekonomiye kazandırılabilir; uygun olanlar satılacak, gerekli hallerde devir veya teslim işlemleri şeffaf ve denetlenebilir usullerle yürütülmeye devam edecektir. Hukuki güvenliği güçlendiren, kaynak israfını önleyen ve ekonomiye katkı sağlayan düzenlememizin hayırlı olmasını diliyorum.”<sup>9</sup>

## Özel Kreş ve Gündüz Bakımevlerinin Kuruluş ve İşleyiş Esasları Hakkında Yönetmelik'te değişiklik

**Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı tarafından hazırlanan "Özel Kreş ve Gündüz Bakımevleri ile Özel Çocuk Kulüplerinin Kuruluş ve İşleyiş Esasları Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik" Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.**

Buna göre, yönetmeliğin adı "Özel Kreş ve Gündüz Bakımevlerinin Kuruluş ve İşleyiş Esasları Hakkında Yönetmelik" şeklinde değiştirildi.

"Çocuk kulüpleri" ibareleri ve çocuk kulüplerine ilişkin düzenlemeler yönetmelikten çıkarıldı.

Kuruluş açmak isteyenlerden 18 Mart 2018 tarihli ve 30364 sayılı Türkiye Deprem Yönetmeliği hükümleri doğrultusunda rapor istenecek. Türkiye Bina Deprem Yönetmeliğinin yürürlüğe girdiği tarihten sonra yapı denetim firmalarının denetiminde yapılmış ve yapı inşaat ruhsatı bulunan binalardan sağlam ve dayanıklı olduğuna ilişkin belge istenmeyecek.

Öte yandan, değişiklikle, özel kreş ve gündüz bakımevlerinde "0-36 aylık" çocuklar için geçerli düzenlemeler "0-24 aylık" çocuklar, "37-66 aylık" çocuklar için geçerli düzenlemeler ise "25-66" aylık çocuklar için geçerli olacak.

Yönetmelikte çocuk kulüplerinin geçiş süreci de Milli Eğitim Bakanlığı Özel Öğretim Kurumları Yönetmeliğinin geçici maddesine göre düzenlendi. Buna göre, özel çocuk kulüpleri bu geçici maddenin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren bir yıl içinde kurumlarını Bakanlıkça belirlenen standartlara uygun duruma getirerek başvurmaları halinde, özel eğitim ve rehabilitasyon merkezi, özel motorlu taşıt sürücülere kursu, özel ulaştırma hizmetleri mesleki eğitim ve geliştirme kursları dışındaki özel öğretim kurumlarından biri için kurum açma izni ile iş yeri açma ve çalışma ruhsatı düzenlenecek.

Milli Eğitim Bakanlığından kurum açma izni ile iş yeri açma ruhsatı alan kurumların Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı tarafından ilgili mevzuatına göre verilmiş açılış izin belgesi iptal edilecek.<sup>10</sup>

<sup>9</sup> Adalet Bakanlığından: İcra ve İflâs Kanununun 88/A Maddesi Uyarınca Muhafazasına Gerek Kalmayan Malların Tasfiyesi Hakkında Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 33120, 27 Aralık 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251227-4.htm>

<sup>10</sup> Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığından: Özel Kreş ve Gündüz Bakımevleri ile Özel Çocuk Kulüplerinin Kuruluş ve İşleyiş Esasları Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 33120, 27 Aralık 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251227-5.htm>

## Araç alıp satacaklar için süre uzatıldı

Ticaret Bakanlığı, ikinci el araç satışında uygulanan 6 ay–6 bin kilometre ve fahiş fiyat ilanı kısıtlamalarını 1 Temmuz 2026'ya kadar uzattı. Yetki belgesi başvurularında lise mezuniyeti şartı da geçici olarak kaldırıldı.

Ticaret bakanlığı tarafından hazırlanan "Motorlu Kara Taşıtlarının Ticareti Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Buna göre, ikinci el motorlu kara taşıtı ticaretiyle iştigal edenler, motosiklet, otomobil ve arazi taşıtlarının pazarlanmasını veya satışını, ilk tescil tarihinden itibaren 6 ay ve 6 bin kilometre geçmedikçe 1 Temmuz 2026'dan önce doğrudan veya dolaylı olarak yapamayacak.

Ayrıca, ikinci el motorlu kara taşıtlarının üretici veya distribütör tarafından tavsiye edilen güncel satış fiyatının üzerinde bir fiyattan ilan yoluyla pazarlanamaması uygulaması da 1 Temmuz 2026'ya kadar uzatıldı.

Öte yandan, vergi ya da meslek odası kaydı bulunan işletmeler için 1 Nisan 2026'ya kadar yapılan yetki belgesi başvurularında lise mezuniyet şartının aranmamasına yönelik düzenleme yapıldı.<sup>11</sup>

## İklim kanunu kapsamındaki para cezaları 2026'da %25,49 artıyor

7552 sayılı İklim Kanunu'nda yer alan idari para cezaları, yeniden değerlendirme oranı doğrultusunda 1 Ocak 2026'dan itibaren %25,49 oranında artırılarak uygulanacak. Düzenleme, emisyon bildirim ve iklimle ilgili yükümlülükleri kapsıyor.

İklim Kanunu kapsamında uygulanacak idari para cezalarına ilişkin yeni tutarlar Resmî Gazete'de yayımlandı. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı İklim Değişikliği Başkanlığı tarafından hazırlanan "7552 sayılı İklim Kanunu Uyarınca Verilecek İdari Para Cezalarına İlişkin Tebliğ (2026/1)", 27 Aralık 2025 tarihli ve 33120 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Tebliğ ile birlikte, 7552 sayılı İklim Kanunu'nun 14'üncü maddesinde düzenlenen ve kanuna aykırı fiiller için uygulanacak idari para cezaları, 2025 yılı için belirlenen %25,49'luk yeniden değerlendirme oranı esas alınarak güncellendi.

## Artış 1 Ocak 2026'dan itibaren geçerli

Yeniden değerlendirme oranı, Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından hazırlanarak 27 Kasım 2025 tarihli ve 33090 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile ilan edilmişti. Bu oran doğrultusunda artırılan idari para cezaları, 1 Ocak 2026 tarihinden itibaren uygulanmaya başlanacak.<sup>12</sup>

<sup>11</sup> Ticaret Bakanlığından: Motorlu Kara Taşıtlarının Ticareti Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 33120, 27 Aralık 2025,

<https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251227-7.htm>

<sup>12</sup> Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı (İklim Değişikliği Başkanlığı)'ndan: 7552 Sayılı İklim Kanunu Uyarınca Verilecek İdari Para Cezalarına İlişkin Tebliğ (2026/1), Resmi Gazete, Sayı: 33120, 27 Aralık 2025,

<https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251227-11.htm>

## Çevre Kanunu'na aykırılıklarda cezalar 2026 için güncellendi

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı, 2872 sayılı Çevre Kanunu kapsamında uygulanan idari para cezalarını, 2026 yılı yeniden değerlendirme oranı doğrultusunda güncelledi. Yeni cezalar, çevreye aykırı faaliyetlerde bulunan kişi ve kurumlara uygulanmak üzere yürürlüğe girecek.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığının, 2872 sayılı Çevre Kanunu kapsamında tahsil edilen Geri Kazanım Katılım Payı (GEKAP) tutarlarına ilişkin Tebliği, Resmi Gazete'de yayımlandı.

Buna göre, çevre mevzuatına aykırı eylemler nedeniyle kesilecek idari para cezaları, 2026 yılı için belirlenen yeniden değerlendirme oranı doğrultusunda güncellendi. Düzenlemeye göre, cezalar Vergi Usul Kanunu çerçevesinde yüzde 25,49 oranında artırılacak. Hesaplamalarda Türk lirası kuruşları dikkate alınmayacak.

### Yeni GEKAP tutarları ise şöyle açıklandı:

- Plastik poşet: 1,07 TL
- Lastik: 27 TL
- Çinko karbon pil: 33 TL
- Madeni yağ: 8 TL
- Bitkisel yağ: 1,70 TL
- İlaç: 0,17 TL
- 0,33 litreye kadar içecek ambalajı: 0,107 TL
- 1,511 litre ve üzeri içecek ambalajı: 0,42 TL

Güncellenmiş cezalar ve GEKAP bedelleri, 1 Ocak 2026'dan itibaren yürürlüğe girecek.<sup>13</sup>

## SEDDK'den zorunlu trafik sigortası tarifesinde değişiklik

Sigortacılık ve Özel Emeklilik Düzenleme ve Denetleme Kurumunca (SEDDK) zorunlu trafik sigortasını düzenleyen yönetmelikte yapılan değişikliğe göre, gerçek kişi işleten adına düzenlenecek poliçelerin primlerinin tespitinde kullanım türü, aynı araç grubunda 5 (dahil) araca kadar özel, 5 araçtan sonra ise tüzel olarak dikkate alınacak.

Sigortacılık ve Özel Emeklilik Düzenleme ve Denetleme Kurumunca (SEDDK) zorunlu trafik sigortasını düzenleyen yönetmelikte yapılan değişikliğe göre, gerçek kişi işleten adına düzenlenecek poliçelerin primlerinin tespitinde kullanım türü, aynı araç grubunda 5 (dahil) araca kadar özel, 5 araçtan sonra ise tüzel olarak dikkate alınacak.

SEDDK'nin Karayolları Motorlu Araçlar Zorunlu Mali Sorumluluk Sigortasında Tarife Uygulama Esasları Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik bugünkü Resmi Gazete'de yayımlandı.

<sup>13</sup> Tarım ve Orman Bakanlığından: 2872 Sayılı Çevre Kanunu'nun 20'nci Maddesinin Birinci Fıkrasının (K) Bendi Uyarınca Verilecek İdari Para Cezalarına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2025/41), Resmi Gazete, Sayı: 33120, 27 Aralık 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251227-12.htm>

Buna göre, 1 Ocak 2026'dan itibaren geçerli olacak gerçek kişi işleten adına düzenlenecek poliçelerin primlerinin tespitinde kullanım türü, aynı araç grubunda 5 (dahil) araca kadar özel, 5 araçtan sonra ise tüzel olarak dikkate alınır hükmü getirildi. Söz konusu değişiklik ile filo olarak işletildiği halde gerçek kişi gibi bildirim yapılan poliçeler için 5 araçtan sonra tüzel kişi fiyatlaması yapılacak.

Düzenlemeye göre trafik sigortasında tüm araç gruplarında teminat limitleri artırıldı. Buna göre, otomobil araç grubunda 2026 yılı teminat limitleri yüzde 33 artırılarak araç başına maddi 400 bin lira, mağdur başına bedeli 3 milyon 600 bin liraya yükseltildi. Diğer araç gruplarında da söz konusu orana göre güncelleme yapıldı.

### **7. basamakta uygulanan indirim oranı yüzde 30'a düşürüldü**

Riskli Sigortalar Havuzu kapsamındaki taksi, minibüs, otobüs ve otobüs (31 koltuk üstü) türündeki araç gruplarında 7. basamakta uygulanan yüzde 40 indirim oranı yüzde 30'a düşürüldü.

Düzenlemede, sürücü dahil koltuk sayısı 10 ve üzeri araçlarda sağlık gideri, sakatlanma ve ölüm teminatları için kaza başına asgari sigorta teminat tutarlarında da değişikliğe gidildi.

Buna göre, 10-17 koltuklu minibüslerde sağlık gideri, sakatlanma ve ölüm teminat tutarı 6 milyon 75 bin liradan 8 milyon 80 bin liraya çıkarıldı.

18-30 koltuklu otobüslerde sağlık gideri, sakatlanma ve ölüm teminat tutarı da 15 milyon 795 bin liradan 21 milyon 8 bin liraya yükseltilirken, söz konusu oranlar 31 ve üstü koltuklu otobüslerde 31 milyon 590 bin liradan 42 milyon 15 bin liraya çıkarıldı.

Düzenlemeye göre, araç ruhsatında yazmak kaydıyla ayakta yolcular için aynı teminat tutarları, sürücü dahil 18-30 koltuğa kadar 10 milyon 3 bin liraya, sürücü dahil 31 ve üstü koltuklu araçlarda 10 milyon 247 bin liraya yükseltildi.<sup>14</sup>

## **Türkiye'deki 218 OSB için 2026'da uygulanacak elektrik dağıtım bedelleri belirlendi**

**Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK), Türkiye genelinde faaliyette bulunan 218 organize sanayi bölgesi (OSB) için 2026'da uygulanacak elektrik dağıtım bedellerini belirledi.**

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK), Türkiye genelinde faaliyette bulunan 218 organize sanayi bölgesi (OSB) için 2026'da uygulanacak elektrik dağıtım bedellerini belirledi.

EPDK'nin konuya ilişkin kurul kararları, Resmi Gazete'de yayımlandı.

Buna göre, farklı illerde faaliyet gösteren 218 OSB için gelecek yıl uygulanacak tüketici, sanayi harici tüketici ve lisanslı üretici dağıtım bedelleri ile emre amade kapasite bedelleri belirlendi.

<sup>14</sup> Sigortacılık ve Özel Emeklilik Düzenleme ve Denetleme Kurumundan: Karayolları Motorlu Araçlar Zorunlu Mali Sorumluluk Sigortasında Tarife Uygulama Esasları Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 33120, 27 Aralık 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251227-10.htm>

Tarifeler, söz konusu OSB'lerin onaylı sınırları içindeki katılımcıları için geçerli olacak.<sup>15</sup>

## EPDK'dan elektrik depolama tesislerine yeni düzenleme

**Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK), depolama ünitelerinin bağlantı şekillerini yeniden düzenlemek ve depolama ünitesiyle depolama tesislerinin üretim tesislerinden önce devreye alınabilmesine imkan tanıyarak elektrik şebeke dengesine daha erken katılmalarını sağlamak amacıyla Elektrik Piyasası Depolama Faaliyetleri Yönetmeliği'nde değişikliğe gitti.**

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu'nun (EPDK) Elektrik Piyasasında Depolama Faaliyetleri Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmeliği, Resmi Gazete'de yayımlandı.

Buna göre, elektrik depolama üniteleri ve tesislerine ilişkin faaliyet alanlarıyla teknik ve ticari uygulamalar yeniden tanımlandı.

Elektrik depolama ünitesi veya tesisi aracılığıyla yürütülebilecek faaliyetler, yönetmelikte belirlenen sınırlar çerçevesinde, üretim tesisine bütünleşik elektrik depolama ünitesi, tüketim tesisine bütünleşik elektrik depolama tesisi, müstakil elektrik depolama tesisi ve şebeke işletmecileri tarafından kurulan elektrik depolama tesislerinin yanı sıra lisanssız elektrik üretim tesisleri tarafından kurulan elektrik depolama tesislerini de kapsayacak şekilde genişletildi.

## Lisanssız üretim tesislerine depolama imkanı

Yönetmelik kapsamında çağrı mektubu alan ve ihtiyaç fazlası enerji için mahsuplaşma yapılan lisanssız elektrik üretim tesislerinde elektrik depolama tesisi kurulmasına imkan tanındı. Bu tesislerin, Elektrik Piyasasında Lisanssız Elektrik Üretim Yönetmeliği'nde yer alan belirli şartları sağlaması zorunlu olacak.

Bu doğrultuda kurulan depolama tesislerinden şebekeye enerji verilmesi halinde, mahsuplaşma sonrası kalan ihtiyaç fazlası enerjinin depodan verilen kısmı için herhangi bir ödeme yapılmayacak. Depodan verilen miktarın tespit edilememesi durumunda ise ihtiyaç fazlası enerjinin tamamı için ödeme yapılmayacak. Söz konusu enerji, Yenilenebilir Enerji Kaynaklarını Destekleme Mekanizması (YEKDEM) katılımcısı görevli tedarik şirketi tarafından üretilmiş kabul edilerek YEKDEM'e bedelsiz katkı olarak dikkate alınacak.

## Sisteme verilecek enerjiye üst sınır

Depolamalı elektrik üretim tesisleriyle bütünleşik elektrik depolama ünitesine sahip üretim tesislerinin uzlaştırma dönemi bazında sisteme verebileceği enerji miktarı, ana kaynağa dayalı geçici kabulü yapılmış ünitelerin toplam elektriksel kurulu gücüyle yapılabilecek üretim miktarıyla sınırlandırıldı.

Üretim lisansına dercedilen ana kaynağı kısmen veya tamamen işletmeye girmeyen tesisler için ise teknik gereklilikler bakımından sistem işletmecisi tarafından uygun görülmesi ve belirlenen koşullara

<sup>15</sup> Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan, Kurul Kararları, Resmi Gazete, Sayı: 33121, 28 Aralık 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251228-3.pdf>

uyulması halinde, lisansa dercedilen ana kaynak elektriksel kurulu gücünü aşmamak kaydıyla, depolama ünitesi ya da depolama tesisinin kabulü yapılan kısmı kadar şebekeye enerji verilebilecek.

### **Bağlantı esasları yeniden düzenlendi**

Düzenlemeyle birlikte, depolamalı elektrik üretim tesisi bünyesindeki elektrik depolama ünitesiyle üretim tesisine bütünleşik elektrik depolama ünitesinin bağlantı esasları da genişletildi.

Bu çerçevede, depolamalı elektrik üretim tesisi bünyesindeki depolama ünitesinin bağlantısı belirlenen bağlantı şekline göre yapılacak, üretim tesisine bütünleşik elektrik depolama ünitesinin bağlantısı ise ilanda yer alan bağlantı konfigürasyonlarına göre gerçekleştirilecek.

Elektrik depolama ünitelerinin piyasa katılım çerçevesi de netleştirildi. Buna göre, söz konusu üniteler, gerekli şartları sağlamaları halinde yan hizmetlere, dengeleme birimi niteliğini haiz olmaları durumunda ise dengeleme güç piyasasına, üretim tesisinin ilişkili olduğu uzlaştırmaya esas veriş-çekiş birimleriyle katılabilecek.

Öte yandan, depolamalı elektrik üretim tesislerinde üretilen elektriğin iletim veya dağıtım sistemine yalnızca elektrik depolama ünitesi üzerinden verilmesini öngören hüküm yürürlükten kaldırıldı.

### **OSB'lerde yeni dönem**

Önceki düzenlemede, depolamalı elektrik üretim tesisi bünyesinde kurulan elektrik depolama üniteleri için özel hükümler saklı kalmak kaydıyla genel hükümlerin uygulanacağı belirtilirken, yeni düzenlemeyle uzlaştırma dönemlerine ilişkin uygulama esasları açık şekilde tanımlandı.

Buna göre, uzlaştırma döneminde şebekeden enerji çekilmesi halinde, depolama tesisinin çekişi bulunuyorsa enerjinin öncelikle depolama tesisi tarafından çekildiği, şebekeye enerji verilmesi halinde ise depolama tesisinin verişi bulunması durumunda enerjinin öncelikle depolama tesisi tarafından verildiği kabul edilecek.

Ayrıca, organize sanayi bölgeleri (OSB) ile endüstri bölgeleri sınırları içinde ilgili tüzel kişilikler tarafından kurulan elektrik depolama tesisleri, tüketim tesisine bütünleşik elektrik depolama tesisi olarak değerlendirilecek.

Düzenlemeyle birlikte yönetmeliğe yeni ekler de ilave edilirken, değişikliklerin 1 Ocak 2026 tarihinde yürürlüğe girmesi kararlaştırıldı. Yönetmelik hükümlerini EPDK Başkanı yürütecek.

EPDK'nin konuya ilişkin kurul kararları, Resmi Gazete'de yayımlandı.

Buna göre, farklı illerde faaliyet gösteren 218 OSB için gelecek yıl uygulanacak tüketici, sanayi harici tüketici ve lisanslı üretici dağıtım bedelleri ile emre amade kapasite bedelleri belirlendi.

Tarifeler, söz konusu OSB'lerin onaylı sınırları içindeki katılımcıları için geçerli olacak.<sup>16</sup>

<sup>16</sup> Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan: Elektrik Piyasasında Depolama Faaliyetleri Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 33122, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251229-4.htm>

## EPDK'dan elektrik yan hizmetler yönetmeliğinde değişiklik

### Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK), elektrik piyasası yan hizmetler yönetmeliğinde değişiklik yaptı.

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK), tarafından yapılan Elektrik Piyasası Yan Hizmetler Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmeliği, Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Buna göre, sekonder frekans hizmeti sağlamak üzere seçilmiş olan yan hizmet birimlerinin aynı zamanda dengeleme güç piyasası kapsamında dengeleme birimi olarak kayıtlı olması halinde bu durumda olan ve aynı zamanda dengeleme güç piyasası katılımcısı olan yan hizmet piyasa katılımcısı tüzel kişilere, sekonder frekans kontrol rezervi tutarına ek olarak dengesizlik geri ödemesi de yapılacak.

Öte yandan, Türkiye Elektrik İletim AŞ (TEİAŞ), her yıl en az 1 defa kapasite tedarik sürecine ilişkin Bakanlık tarafından uygun görüş alınmış olan ihale şartnamesini kapasite tedarikinin gerçekleşeceği gündün en geç 90 gün önce internet sitesinde duyuracak.

Duyuruda asgari olarak hizmetin tedarik edileceği bölgeler, 1 yılı geçmeyecek şekilde belirlenen tedarik dönemi, sistemin kritik günlerde ihtiyaç duyacağı öngörülen talep tarafı katılımı kapasitesinin minimum ve maksimum değeri, kritik aylar, günler ve saatler, kapasite tedarik ihalesinin yapılacağı günü gibi bilgiler yer alacak.

Ayrıca duyuruda tedarik sürecine katılacak toplayıcılar tarafından teklif edilebilecek "Gün Öncesi Piyasasında ve Dengeleme Güç Piyasasında Asgari ve Azami Fiyat Limitlerinin Belirlenmesine İlişkin Usul ve Esaslar" uyarınca belirlenen azami fiyat limitinin yüzde 80'inden az olmayacak şekilde belirlenecek azami kapasite fiyatı, fiyat yapısı ve içeriği yer alacak.<sup>17</sup>

## Sivil havacılıkta 2026 yılı idari para cezaları belli oldu

### Türk Sivil Havacılık Kanunu'nun ilgili maddelerine aykırı davrananlara 2026 yılında uygulanacak idari para cezaları yeniden değerlendirilerek (yüzde 25,49) artırıldı.

Sivil Havacılık Genel Müdürlüğü tarafından hazırlanan "2920 Sayılı Türk Sivil Havacılık Kanunu Uyarınca Verilecek İdari Para Cezalarına İlişkin Tebliğ", Resmi Gazete'de yayımlandı.

Tebliğde, idari para cezalarının her takvim yılı başından geçerli olmak üzere yeniden değerlendirilerek, bu oranın da yüzde 25,49 olarak tespit edildiği hatırlatıldı.

Buna göre Türk Sivil Havacılık Kanunu'nun ilgili maddelerine aykırı davrananlara gelecek yıl 9 bin 31 lira ile 903 bin 88 lira arasında değişen tutarlarda idari para cezası verilecek.

"Sivil Havacılık Genel Müdürlüğü Tarafından Verilecek İdari Para Cezaları Hakkında Yönetmelik'te Yer Alan İdari Para Cezalarının Yeniden Değerlendirilmesine İlişkin Tebliğ" de Resmi Gazete'de yayımlandı.

<sup>17</sup> Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan: Elektrik Piyasası Yan Hizmetler Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 33122, 29 Aralık 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251229-3.htm>

Buna göre izin alınmadan veya uçuş planı doldurulmadan uçuş gerçekleştirilmesi, hava aracının açık arızayla sefere verilmesi, yetkisi olmayan kuruluşlardan kargo kabul edilmesi gibi durumlarda havacılık işletmelerine 164 bin 613 lira ceza verilecek.

Uçuş emniyetini kasıtlı riske eden pilotlara 164 bin 613 lira, izinsiz lazer veya havai fişek gösterisi yapan kişiler ile uçak içinde duman çıkaran cihaz ve mamulleri kullanan yolculara 24 bin 681 lira idari para cezası uygulanacak.

Söz konusu cezalar 1 Ocak 2026'dan itibaren uygulanmaya başlanacak.<sup>18</sup>

## Filistin menşeli bazı ürünlerde tarife kontenjanları güncellendi

**Filistin menşeli yoğurt, peynir, domates, hurma, çilek ve kuskusun da aralarında bulunduğu ürünlerin ithalatına yönelik tarife kontenjanları güncellendi; bazı ürünlerde gümrük vergileri kaldırılırken, bazı kalemler için ek mali yükümlülük öngörüldü.**

Yoğurt, peynir, domates, hurma, çilek ve kuskusun da aralarında bulunduğu bazı Filistin menşeli ürünlerin ithalatına ilişkin tarife kontenjanları güncellendi.

“Filistin Devleti Menşeli Bazı Ürünlerin İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Cumhurbaşkanı Kararı” ile buna bağlı bir tebliğ, Resmi Gazete'nin mükerrer sayısında yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Düzenleme kapsamında, Filistin menşeli belirli ürünler için tarife kontenjanı açıldı.

Söz konusu tarife kontenjanları; yoğurt, peynir, domates, hurma, çilek, kuskus, tatlı bisküviler ve zeytin gibi ürünleri kapsıyor. Karar doğrultusunda, bazı Filistin menşeli ürünlerde gümrük vergileri kaldırılırken, bazı ürünler için ise ek mali yükümlülük uygulanması öngörüldü.

Ayrıca, Filistin menşeli ürünlerin ithalatında uygulanan ek gümrük vergileri de bu kapsamda yeniden düzenlendi.<sup>19</sup>

## Tütün mamulleri ve içki satış belgelerinin 2026 bedelleri belirlendi

**Tütün mamulleri ve alkollü içkiler için toptan satış belge bedeli 2026'da 82 bin 464 TL oldu.**

Tarım ve Orman Bakanlığının "Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerin Satışına ve Sunumuna İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 15. Maddesinin Uygulanmasıyla İlgili Tebliğ"i, Resmi Gazete'de yayımlandı.

Tebliğle tütün mamulleri ve alkollü içkilerin satış belgelerinin 2026 yılı bedelleri belirlendi. Buna göre, tütün mamulleri ve alkollü içkiler için toptan satış belge bedeli 82 bin 624 TL olacak.

<sup>18</sup> 2920 Sayılı Türk Sivil Havacılık Kanunu Uyarınca Verilecek İdari Para Cezalarına İlişkin Tebliğ (2026/1), Resmi Gazete, Sayı: 33122, 29 Aralık 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251229-16.htm>

<sup>19</sup> Filistin Devleti Menşeli Bazı Ürünlerin İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 10779), Resmi Gazete, Sayı: 33122 (Mükerrer), 29 Aralık 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251229M1-1.pdf>

Perakende satış belgelerinin bedeli ise il merkezlerinde veya büyükşehir belediyesi sınırları içinde 4 bin 240 TL, ilçe merkezlerinde 2 bin 802 TL, diğer mahallerde bin 17 TL olarak uygulanacak.

Açık içki satış belgeleri için il merkezlerinde veya büyükşehir belediyesi sınırları içinde 17 bin 704 TL, diğer mahallerde 6 bin 792 TL bedel ödenecek.<sup>20</sup>

## **Bitkisel üretim ve tarımsal desteklemelerin uygulama esasları yeniden belirlendi**

### **Türkiye'de bitkisel üretimi artırmak ve üretim maliyetlerinin karşılanmasına katkıda bulunmak amacıyla çiftçilere sağlanacak desteklere ilişkin usul ve esaslar yeniden belirlendi.**

Tarım ve Orman Bakanlığınca hazırlanan tebliğ, Resmi Gazete'de yayımlandı. Buna göre, temel, planlı üretim, üretimi geliştirme ve biyolojik veya biyoteknik mücadele desteği destekleme tutarı, destek katsayı değeri ile destek katsayısının çarpımı sonucu elde edilecek. Tarımsal yayım ve danışmanlık desteği konuya dair Cumhurbaşkanı kararında belirtilen tutar esas alınarak hesaplanacak.

İlgili üretim yılında, planlama kapsamındaki ürünleri belirlenen havzalarda üreten çiftçilere Çiftçi Kayıt Sistemi (ÇKS), Örtü Altı Kayıt Sistemi (ÖKS) ve Kapalı Ortamda Bitkisel Üretim Kayıt Sistemi'ne (KOBÜKS) kayıtlı tarım arazisi dikkate alınarak Cumhurbaşkanı kararında belirlenen kategorilere göre hesaplanan tutar üzerinden destek ödenecek.

Kapalı ortamda bitkisel üretim ünitelerinde üretim yapan kadın veya son takvim gününde 41 yaşından gün almamış çiftçilere, KOBÜKS'e kayıtlı kapalı ortamda bitkisel üretim (alçak tünel hariç) alanları için ayrıca 3 katsayı ile ilave temel destek ödemesi yapılacaktır.

### **İlave organik tarım desteği ödemesi**

Planlı üretim desteğinde çiftçi adına düzenlenmiş, yurt içinde üretilip sertifikalandırılmış tohuma ait sertifikanın tarih ve numarası yazılı olan tohum satış faturası istenecek. Fatura tarihi itibarıyla sertifika bir yılını doldurmuş ise fatura tarihinden önce alınmış geçerli "tohumluk analiz raporu" talep edilecek.

Kaba yem elde etmek amacıyla ekilişi yapılan yem bitkilerinin yeşil olarak biçilmesi, silaj yapılması veya otlatılması, sadece fiğ, yulaf, çavdar ve tritikalenin yeşil ot-dane olarak hasat edilmesi halinde desteklemeye esas kontrol tutanağı düzenlenecek. Çok yıllık yem bitkilerinden yonca, korunga, üçgül ve yapay çayır-mera ekilişleri için, hasat döneminde yapılan kontroller sonucunda bitkinin vejetatif gelişimini sürdürdüğü ve verimliliğinin devam ettiği tespit edilen alanlara, ekiliş yılına bakılmaksızın destekleme ödemesi yapılacaktır.

2026 üretim yılından itibaren, belirlenen havzalarda, yağlık ayçiçeğinde kamu araştırma enstitüleri ve üniversiteler tarafından yurt içinde ıslah edilerek tescil edilmiş, mısır, soya ve patates ürünlerinde ise yurt içinde ıslah edilerek tescil edilmiş çeşitlerin yine yurt içinde üretilip sertifikalandırılmış tohumlarını kullanarak ekim-dikim yapılması halinde, destek katsayısı esas alınarak sertifikalı tohum kullanım desteği ödenecek.

<sup>20</sup> Tarım ve Orman Bakanlığınca: Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerin Satışına ve Sunumuna İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 15'inci Maddesinin Uygulanması İle İlgili Tebliğ (Tebliğ No: 2025/35), Resmi Gazete, Sayı: 33123, 30 Aralık 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251230-10.htm>

Organik Tarım Bilgi Sistemi'nde (OTBİS) kayıtlı organik tarım faaliyeti yapan birinci derece tarımsal amaçlı örgüte üye çiftçilerin arazilerine, ürün grubunun bulunduğu bireysel-grup ürün sertifikası türüne karşılık gelen destek katsayısının yüzde 25'i kadar ilave organik tarım desteği ödemesi yapılacaktır.

### **Zeytin üretiminde feromon artı tuzak desteği için dekar şartı 20'ye düşürüldü**

Zeytin üreticilerinin zeytin sineğine karşı biyoteknik mücadelede ruhsatlı olan feromon artı tuzak desteğinden yararlanabilmeleri için bireysel olarak en az 40 dekar zeytinlik alanda biyoteknik mücadele yaptığını beyan etmeleri gerekiyordu. Yeni düzenlemeye göre bu alan 20 dekara düşürüldü.

Bitkisel üretime arız olan zararlı organizmalara karşı biyolojik ve/veya biyoteknik mücadelenin yaygınlaştırılması ile kimyasal ilaç kullanımının azaltılması amacıyla kapalı ortamda ve açık alanda bitkisel üretimde, destekleme kapsamına alınan ürünler, zararlı organizmalar ve destekleme ödeme miktarları belirlenen destek birim tutarları üzerinden hesaplanacak.

Çiftlik Muhasebe Veri Ağı'na (ÇMVA) katılım primi desteği 2026 ve 2027 yılları için uygulanmayacak. Tarımsal yayım ve danışmanlık desteğinde seralarda ve tünellerde en az 1000 metrekare ünite taban alanı, mantarhanelerde ve tamamen yapay ışıkla üretim yapılan ünitelerde en az 500 metrekare üretim yüzey alanında üretim yapmak şartı aranacak.

### **Münavebe uygulama kurallarına düzenleme**

Tebliğ ile münavebe uygulama kuralları da yeniden düzenlendi. Sulu tarım arazilerinde dörtlü münavebe uygulanmasında mısır (dane/silaj), patates, şeker pancarı, domates ve havuç ürünleri 4 üretim yılında art arda gelmemek şartıyla en fazla iki defa ekilebilecek.

İlgili üretim yılında ÇKS, ÖKS, KOBÜKS'e kayıtlı çiftçiler temel, planlı üretim ve üretimi geliştirme desteği içinde yer alan katı organik-organomineral gübre desteğine başvurmuş sayılacak, ayrıca başvuru dilekçesi alınmayacak. Üretimi geliştirme desteği içinde yer alan sertifikalı tohum kullanım, sertifikalı ve standart fidan kullanım desteği için ÇKS'de, iyi tarım uygulamaları ve organik tarım desteği için ÇKS, ÖKS, KOBÜKS'de veya Arıcılık Kayıt Sistemi'nde (AKS) kayıtlı oldukları il veya ilçe müdürlüklerine destekleme ödemesi başvuru dilekçesi ile şahsen veya yasal temsilcisi aracılığıyla başvurabilecek.

KOBÜKS'e kayıtlı kapalı ortamda bitkisel üretim ünitelerinin yer aldığı alanlar içinde bulunan Hazine arazileri ve bunun gibi tahsisli olmayan dere yatağı, yol gibi alanlar için taahhütname ile sisteme başvuran üreticiler destekleme ödemelerinden yararlanacak. Destekleme ödemelerinde bu alanlar kapalı ortamda bitkisel üretim ünite toplam alanından çıkartılacak. Yer altı sularının yetersiz seviyede ve su kısıtı olduğunun Bakanlıkça tespit edildiği havzalarda mısır (dane) ve patates ekilişlerine, fiğ, yulaf, çavdar ve tritikale hariç yem bitkisi ekilişlerini daneye bırakanlar planlı üretim desteğinden yararlanamayacak. Mülkiyeti kamuya ait olup taahhütname ile Bakanlık kayıt sistemine kaydedilen araziler için kira sözleşmesi ibraz edilmediği takdirde de destekleme ödemeleri yapılmayacak.

### **Fidan kullanım desteğinde onaylı tespit veya kontrol tutanağı istenecek**

Üretimi geliştirme desteği kapsamındaki sertifikalı ve standart fidan kullanım desteğinde ÇKS müracaatının yapıldığı il-ilçe müdürlüğü, ekiliş ve dikilişin yapıldığı il-ilçe müdürlüğünden onaylı tespit veya kontrol tutanağı istenecek. Planlı üretim desteği kapsamındaki yem bitkileri ekiminde ekilişin

yapıldığı il-ilçe müdürlüğü kontrol tutanağını düzenleyerek ÇKS müracaatının yapıldığı il-ilçe müdürlüğüne gönderecek. Tebliğ, 1 Ocak 2026 tarihinde yürürlüğe girecek.<sup>21</sup>

## Motorlu Taşıtlar Vergisi zam oranı belli oldu

**2026 yılında motorlu taşıtlar vergisi (MTV), damga vergisi ve maktu harç tutarlarına uygulanacak yeniden değerlendirme oranı yüzde 18,95 olarak belirlendi.**

Resmi Gazete'de yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararı ile 2026 yılında motorlu taşıtlar vergisi, damga vergisi ve harçlara uygulanacak yeniden değerlendirme oranı yüzde 18,95 olarak belirlendi.

Karar kapsamında, Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanunu'nda yer alan tarifelere göre belirlenen MTV tutarları, 2025 yılına kıyasla yüzde 18,95 oranında artırılarak uygulanacak. Damga Vergisi Kanunu uyarınca kağıtlardan alınan damga vergisine ilişkin maktu tutarlar da aynı oranda yükseltilecek.

Aynı şekilde, Harçlar Kanunu'na bağlı tarifelerde yer alan maktu ve nispi harçların asgari ve azami tutarları, 2025 yılı için tespit edilen yeniden değerlendirme oranı dikkate alınarak yüzde 18,95 artırılabilecek.

Bu karar 1 Ocak 2026 tarihinde yürürlüğe girecek ve bu kararın hükümlerini Hazine ve Maliye Bakanlığı yürütecek.<sup>22</sup>

## SGK sağlık hizmetlerinde katılım paylarını güncelledi

**SGK Sağlık Uygulama Tebliği'nde yapılan değişikliklerle muayene ve reçeteli ilaçlar için alınan katılım payları artırıldı katılım payları güncellendi.**

Sosyal Güvenlik Kurumu'nun (SGK) "Sağlık Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ"i Resmi Gazete'de yayımlandı.

Buna göre, hekim ve diş hekimi muayeneleri ile reçeteli ilaçlar için uygulanan katılım payları yeniden belirlendi.

Düzenleme kapsamında birinci basamak sağlık hizmeti sunucularında yapılan hekim ve diş hekimi muayenesinden katılım payı alınmayacak.

İkinci basamak resmi sağlık hizmeti sunucularında, Sağlık Bakanlığı'na bağlı eğitim ve araştırma hastaneleri ile bu hastanelere bağlı semt polikliniklerinde, Sağlık Bakanlığı'nca üçüncü basamak hastane olarak basamaklandırılan Sağlık Bakanlığı'na bağlı hastanelerde, diş hekimliği fakülteleri bulunan Devlet/vakıf üniversite hastanelerinde, tıp fakülteleri bulunan Devlet üniversiteleri sağlık

<sup>21</sup> Tarım ve Orman Bakanlığında: 2025-2027 Yıllarında Yapılacak Bitkisel Üretime Yönelik Desteklemeler ile Diğer Bazı Tarımsal Desteklemelere Ödeme Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2024/39)'de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2025/42), Resmi Gazete, Sayı: 33123, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251230-9.htm>

<sup>22</sup> 2026 Yılında Motorlu Taşıtlar Vergisi Tutarlarına Uygulanacak Yeniden Değerleme Oranı, Her Bir Kağıttan Alınacak Damga Vergisine İlişkin Üst Sınır Uygulanacak Yeniden Değerleme Oranı ile Maktu Damga Vergisi ve Harç Tutarlarının Yeniden Belirlenmesi Hakkında Karar (Karar Sayısı: 10783), Resmi Gazete, Sayı: 33124, 31 Aralık 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251231-30.pdf>

uygulama ve araştırma merkezlerinde ve fakülteleri bulunan vakıf üniversiteleri sağlık uygulama ve araştırma merkezlerinde 26 TL olarak belirlendi.

İkinci ve üçüncü basamak özel sağlık hizmeti sunucularında ise katılım payı 60 TL oldu.

Ayrıca konuya dair tebliğde şu açıklama yer verildi:

"Sağlık Bakanlığı tarafından sözleşme imzalanmış, görevlendirilmiş veya yetkilendirilmiş aile hekimlerinden, sağlık hizmeti sunucularına sevk edilerek yapılan hekim ve diş hekimi muayenesi nedeniyle uygulanacak katılım payı yüzde 50 oranında azaltılarak tahsil edilir."

Reçeteli ilaçlara ilişkin katılım payları da güncellendi. Buna göre, eczanelerden temin edilen ilaçlarda 3 kutuya kadar (3 kutu dahil) her reçete için 3,76 TL, 3 kutuyu aşan her bir kutu için ise 1,25 TL katılım payı uygulanacak. Enjektabl ilaçlar, beslenme ürünleri ve majistral ilaçlar ise kutu sayısına bakılmaksızın tek kalem olarak değerlendirilecek.

Tebliğ 1 Ocak 2026 tarihinde yürürlüğe girecek ve hükümlerini Sosyal Güvenlik Kurumu başkanı yürütecek.<sup>23</sup>

## Doğalgaz piyasasında asgari sermaye miktarları %25.49 oranında artırıldı

**Doğalgaz piyasasında 2026 yılında uygulanacak asgari sermaye miktarları yüzde 25.49 oranında artırıldı.**

Doğalgaz piyasasında, her bir piyasa faaliyet türüne ilişkin olarak 2026 yılında uygulanacak asgari sermaye miktarları yeniden değerlendirilme oranı olan %25.49 nispetinde artırıldı.

Resmi Gazete'de yayımlanan Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu (EPDK) kararına göre, asgari sermaye tutarları; ithalat ve toptan satış lisanslarında 89 milyon TL, depolama ve sıvılaştırma lisanslarında 446.1 milyon TL, ihracat lisansında 46.9 milyon TL, iletim lisansında 22.8 milyon TL, CNG iletim ve oto CNG lisanslarında 8.9 milyon TL, toptan oto LNG satış lisansında 16.4 milyon TL olarak belirlendi.<sup>24</sup>

## TCMB'den ödeme hizmetlerine ilişkin değişiklik

**Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), ödeme hizmetleri ve elektronik para ihracı ile ödeme hizmeti sağlayıcılarına ilişkin yönetmelikte değişikliğe gitti.**

TCMB'nin Ödeme Hizmetleri ve Elektronik Para İhracı ile Ödeme Hizmeti Sağlayıcıları Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik'i Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Buna göre, yönetmeliğin daha önce 83'üncü maddesinin "Posta ve Telgraf Teşkilatı Anonim Şirketi ve bankalar" olan başlığı, "Posta ve Telgraf Teşkilatı Anonim Şirketi, bankalar ve bankanın hissedar olduğu sistem işleticisi niteliğindeki kuruluş" şeklinde değiştirildi.

<sup>23</sup> Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığından: Sosyal Güvenlik Kurumu Sağlık Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ, Resmi Gazete, Sayı: 33124, 31 Aralık 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251231-11.htm>

<sup>24</sup> Enerji Piyasası Düzenleme Kurulunun 30/12/2025 Tarihli ve 14185 Sayılı Kararı, Resmi Gazete, Sayı: 33124, 31 Aralık 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251231-12.pdf>

Öte yandan söz konusu maddeye, “Bankanın hissedar olduğu sistem işleticisi niteliğindeki kuruluş, sunduğu ödeme hizmetleri ve elektronik para ihracı ile ilgili olarak 11’inci maddenin birinci fıkrasında belirtilen unvan şartı, 15’inci maddenin ikinci ve üçüncü fıkraları, 12’nci ve 20’nci maddeler hariç olmak üzere bu Yönetmelik hükümlerine tabidir.” fıkrası eklendi.<sup>25</sup>

---

<sup>25</sup> Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Ödeme Hizmetleri ve Elektronik Para İhracı ile Ödeme Hizmeti Sağlayıcıları Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 33124, 31 Aralık 2025, <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251231-4.htm>